[bookmark: _GoBack]Увлекательные соревнования проводились 28 февраля в детском спортивном центре «Пируэт».  Городской этап региональных соревнований по военно-спортивной игре «Зарница» среди учащихся общеобразовательных учреждений Самарской области. 
Команды-участники ждали игру с нетерпением. Начало было традиционным: общее построение, а затем участников приветствовали глава г.о. Похвистнево Сергей Петрович Попов, руководитель СВУ образования Александр Николаевич Каврын и другие почётные гости. Судьи проверили готовность каждой команды и после получения маршрутных листов все отправились на соревнования. Командам предстояло показать свои знания и умения на восьми разных этапах игры и заработать баллы. 
Смотр проходил по всем правилам строевой подготовки в Вооруженных Силах. 
Звучали патриотические девизы, выполнялись строевые приемы, с военными песнями. 
И пусть не все получалось так слаженно и дружно, как у настоящих защитников Отечества, но ребята очень старались. Игра проходила очень организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного».
 Даже педагоги не остались в стороне от этих увлекательных состязаний, как могли, помогали своим воспитанникам и, конечно же, переживали за них.
Все команды прошли этапы очень достойно. Кто-то оказался лучшим в одном, а кто-то – в другом. С огромным нетерпением участники ожидали самого ответственного момента — подведения итогов соревнований. Судьям пришлось в этот день нелегко: команды настолько хорошо выступали, что определить лучших было очень трудно. Но итоги были подведены. Победителями стали две команды из разных возрастных групп. Все команды-участницы получили грамоты.
Несомненно, в ходе подобных игр учащиеся приобретают практические навыки начальной военной подготовки и медицины, спортивные умения и навыки. Такие соревнования формируют и развивают морально-психологические качеств учащихся.
 Патриотическое воспитание возрождается и сейчас, а игра «Зарница» до сих пор любимая военно-спортивная игра школьников.


