Поисковый отряд «Свои»

Поисковый отряд «Свои» созданный при МБУ «Дом молодежных организаций городского округа Похвистнево Самарской области» 14 апреля 2011 года вот уже восемь лет занимается поиском и увековечением памяти погибших при защите Отечества в Великой Отечественной войне, а также принимал участие в закрытии Всероссийской акции «Вахта Памяти» в 2011г. в г.Смоленске, в 2012г. в г.Туле, в 2013г. в г. Ржев, Тверской области. В 2014г. принимал участие во втором съезде Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших защитников Отечества «Поисковое движение России» и в церемонии открытия Всероссийской «Вахты Памяти», проходивших в Ленинградской области. Отряд стал одним из победителей на слёте поисковых отрядов Приволжского Федерального округа, проходившего в г. Кирове. Поисковики зарекомендовали себя, как лучший молодёжный поисковый отряд Самарской области
Отряд входит в Общероссийское общественное движение «Поисковое движение России», созданное в апреле 2013 г., занимающееся полевой и архивной работой. В течение всего года «Свои» проводят уроки мужества, организуют тематические встречи и выставки в образовательных учреждениях нашей губернии. 

Бойцами отряда «Свои» обнаружено более 50 советских воинов РККА, эксгумировано около 80 солдат и офицеров, торжественно перезахоронено не менее 1000 погибших на полях Тульской, Орловской, Калужской и Сталинградской областях. 

Но поисковая работа заключается не только в экспедициях. Прежде всего, это работа с документами и архивами, которая требует усидчивости. Так же это работа по поиску родственников – в социальных сетях и по телефону. И всё же оно того стоит. 

Поисковый отряд «Свои» из списков воинов, трагически погибших в немецком пересыльном лагере – Дулаг № 184 выявили фамилии троих наших земляков. Нашли координаты родственников.

Найдены родственники и продолжается их поиск, уроженцев Похвистневского района Самарской области, захороненные на территории Австрии как «неизвестные солдаты» по социально значимому проекту: «Общественная дипломатия защищает персональную память каждого из павших воинов-освободителей Европы», который реализуется благодаря МВМЦ «Возвращённые имена» и при активном участии волонтёров-соотечественников.
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